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Pregunta 1

1. Responda las siguientes preguntas sobre Complejidad:

a) Suponga que tiene un algoritmo exponencial para resolver en forma exacta un
problema de decision Q. Puede afirmar que el problema Q no pertenece a la clase
de problemas P (problemas polinomiales)? Justifique la respuesta.

b) Sea un problema Q perteneciente a la clase de problemas NP. Puede afirmar que
no existe un algoritmo polinomial que resuelva en forma exacta el problema Q?
Justifique la respuesta.

c) Sea un problema Q perteneciente a la clase de problemas NP-completos. Puede
afirmar que no existe un algoritmo polinomial que resuelva en forma exacta el
problema Q? Justifique la respuesta.

2. Responda las siguientes preguntas de métodos de descenso:

a) Describa una iteracion del Método del Gradiente y dé una justificacion grafica y/o
conceptual de su funcionamiento.

b) Describa una iteracion del Método de Newton y dé una justificacidn gréafica y/o conceptual
de su funcionamiento.

Pauta Pregunta 1

Parte a

a. No. Porque podria existir otro algoritmo para resolver Q que sea polinomial.

b. No. Todos los problemas de P estan en NP. Por lo tanto el problema Q podria ser
cualquiera de los de P.

c. No. Es un problema abierto saber si existe algin algoritmo polinomial para
cualquier problema de NP-completo.

Parte b
a. Las iteraciones del algoritmo se pueden resumir en:

= xF o A, Vf(x, ), donde A, = Min f{xk _;*kvf'ixk:"

Explicar que nos vamos moviendo en la direccion del gradiente de la funcién, que
es la de maximo descenso. Pueden hacer el dibujo que el punto se va moviendo
perpendicular a las curvas de nivel de la funcién.

b. Las iteraciones del algoritmo se pueden resumir en

F=xF - {Hﬁh J_l'f{'f(:f_;_)
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Explicar que nos movemos en la direccion de _ LH,I"::H'JJ -vf(.*( ) -

que es de descenso cuando el hessiano es definido positivo (y eso pasa si la f es
convexa).

También vale si explican que se aproxima la funcidén por Taylor de orden 2 y en
cada paso minimizan la aproximacion




Pregunta 2

Sea el problema de minimizacion
Min f(Xl, X2): X12+X22

Si X1 ¥ X2 pueden tomar cualquier valor real, resolver el problema aplicando el método del
gradiente. Para dicho efecto, tome como punto de partida el par (x; = 2; x, = 1).

Pauta Pregunta 2
Debemos resolver min fr1, 7)) = :r.12 + rr% com To= (2,1)
n Metodo del gradiente: Ty = T — AV F(T0)
Claramente, antes de comenzar a iterar se requiere caleular ¥ f(F)

V(@) =( i“; )

Ahlora, comenzamos a iterar:

s lteracién 1:

o Vemos s estamos en el dptimo: V(2,1) = (4.2) # 0 = Seguimos.

(&) G)-=(3)

Para calcular Ag minimizamos f(A):

o Caleulamos nuevo punto Ti:

h(X\) FFy — AV (7))
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(51 quieren pueden verificar que el punto critico es dptimo comprobando que o? F.'.f-'“:a')\g = 0]
Entonces: .
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o Vemos si estamos en el éptimo: V(0,0) = (0,0) =0 = Fin.

e lteracion 2:

g ( g ) es el minimo de r§ + 13
n Mectodo de Mewton: Fppq = T — {H;if.?;_.]}_l'ﬁf(f;_.]
Claramente, antes de comenzar a iterar se requiere caleular ¥ f(7) v {Hp(7)} '

vi@=( 3 )

H:(#) = ( : il )=:- {Hp)} = (

Ahora, comenzamos a iterar:
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# |teracidon 1:

o Vemos si estamos en el éptimo: Vf(2,1) = (4,2) # 0 = Seguimos.

o Caleulamos nuevo punto Tp:

e

# |teracién 2:

o Vemos sl estamos en el dptime: V f(0,0) = (0,0) = 0= Fin

= Caleulamos nueve punto rj:
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.. También se concluye que ( 0 ) el minimo de =7 4 =3

Pregunta 3
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1) (2)=(a)=a-(q)

a. Considere el siguiente problema de optimizacion:

Min f(X1; X2) = X% + 2X1 + 2%,° + 3

Resolver utilizando el método del gradiente y de Newton. Tome como punto de partida el

par:

(X1 = 0; x5, = 0).
b. Mencione una ventaja y una desventaja del método de Newton frente al del gradiente.

Pauta Pregunta 3
1. Resolvamos el problema por los 2 Métodos:

a)

Mdétodo del Gradiente:

phl — ok ,\;.-Tf{l‘bﬁ

Antes de comenzar a iterar se requiere calcular

r ei ke 'E.I'] +2
Vi(z*)= ( s )

Ahora, comenzamos a iterar:
o lteraciom 1:
o Vemos si estamos en el éptimo: V £(0,0) = (2,0) # (0.0)

o Calculamos nuevo punto 7y:

(2),=(5)-»(5)

Para calcular Ag minimizamos h(A):

h lr/‘\j = _fl.r-rl:l — \Tffru .| )

= (=2))2—-4)+0+3
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e PR d*h(x
(para comprobar que el punto critico es dptimo comprobar que ﬁ%—] = 0)

oo (:‘)1=(g)_%(g)=(—ﬂl):ﬂ=(_nl)

e lteracion 2:

o Vemos &l estamos en el optimo: ¥ f{-1,0) = (0,0) = FIN

. El minimo de la funcién es ( _{}1 )
2. Método de Newton:

o = o~ [H ] V(")

Antes de comenzar a iterar se requiere calenla Vf(x*) y [H f(z*)]

Tf{l‘j')z( ir 42 )
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Ahora, comenzamos a iterar:
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o lberacion 1:

o Vemos si estamos en el dptimo: Vf(0,0) = (2,0) # (0,0) = Seguimos
o Caleulamos nuevo punto 7

B G

o Vemos si estamos en el éptimo: Vf(-1,0) = (0,0) = FIN

2 : R -1
.. Tambien se concluye que el minimo de la funcin es ( 0

Veamos una ventaja v una desventaja (no son las tnicas):

s Ventaja: El metodo del gradiente presenta un comportamianto mas lento que Newton a medida que
se acerca al dptimo,

n Desventaja: Requiere partir de un punto cercano al optimo y ademds necesita una matriz hessiana
mvertible.
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